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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Modut zestawu sit o $rednicach oczek 200, 100, 501 25 pm wynosi

ocnwy>
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Zadanie 2.

Rozdrabnianie ziarn bardzo twardego kruszywa poprzez zgniatanie nastepuje w kruszarkach

A. miotkowych.
B. stozkowych.
C. udarowych.
D. iglowych.

Zadanie 3.

W wyniku ktoérego procesu nastapi rozdzial nadawy na koncentrat zawierajagcy hydrofobowe ziarna
mineratow uzytecznych i hydrofilowe ziarna nieuzyteczne?

A. Wzbogacania grawitacyjnego.
B. Klasyfikacji mechaniczne;j.

C. Wzbogacania flotacyjnego.

D. Separacji magnetyczne;j.

Zadanie 4.

W skladzie mineralnym piaskow szklarskich przewaza

A. magnetyt.
B. amfibol.
C. cyrkon.
D. kwarc.

Zadanie 5.

Ktory minerat jest obcigznikiem whasciwym cieczy ciezkiej?
A. Magnetyt.
B. Karnalit.
C. Sylwin.
D. Halit.

Zadanie 6.

Magnetytowe rudy zelaza wzbogaca si¢ przede wszystkim podczas procesu

wzbogacania grawitacyjnego.
wzbogacania flotacyjnego.
separacji magnetycznej.

onwp

separacji elektryczne;j.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono separator

A. magnetyczny.

B. grawitacyjny.

C. elektryczny.

D. flotacyjny.
Zadanie 8.

Do metod grawitacyjnych przerébki mechanicznej wegla kamiennego nie stosuje sie

A. wzbogacalnikow zawiesinowych.
B. stolow koncentracyjnych.

C. osadzarek pulsacyjnych.

D. maszyn flotacyjnych.

Zadanie 9.
Aby z rudy cynkowo-otowiowej wydzieli¢ koncentrat otowiowy i koncentrat cynkowy proces wzbogacania,

nalezy prowadzi¢

A, w zaggszczaczach promieniowych,
B. w separatorach magnetycznych.

C. w separatorach elektrycznych.

D. w maszynach flotacyjnych.

Zadanie 10.

Szerokos¢ szczeliny to parametr techniczny, ktory charakteryzuje
A.  kruszarke.
B. osadzarke.

C. hydrocyklon.
D. wzbogacalnik.

Zadanie 11.

Wychod produktu gérnego przesiewania nadawy wyniost 80%. Ile wynosi wychod produktu dolnego, jezeli
masa nadawy wynosita 120 Mg?

A. 19 Mg
B. 24 Mg
C. 80Mg
D. 96 Mg
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Zadanie 12,

Ile wynosi wspotczynnik przeswitu sita, jezeli sumaryczna powierzchnia otworéw sita wynosi 4 m~,
a catkowita powierzchnia sita jest rowna 8 m??

A, 0,02
B. 0,04
C. 033
D. 0,50
Zadanie 13.

Ile wynosila dawka odczynnika zbierajacego w procesie wzbogacania mutow weglowych, jezeli do flotacji
dodano 72 kg tego odczynnika, a przerob nadawy wynosit 240 Mg?

A. 300 g/Mg

B. 300 kg/Mg

C. 333 g/Mg

D. 333 kg/Mg
Zadanie 14.

Ile wynosi zawarto$¢ popiotu w koncentracie weglowym, jezeli wychod tego koncentratu wynosi 85%, uzysk
popiotu w koncentracie 20%, a zawartos¢ popiolu w surowej nadawie 16%?

A 4%
B. 5%
C. 68%
D. 80%
Zadanie 15.

Probka o doktadnie znanym sktadzie stanowi probke

A. rozjemczy.

B. pierwotna.

C. analityczng.

D. wzorcowg (reprezentatywna).

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono

dzielnik rotacyjny.

dzielnik przegrodowy.
pomniejszacz klapkowy.
pomniejszacz przegrodowy.

ocawp
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Zadanie 17.

Metan w temperaturze pokojowej jest gazem

A. bezbarwnym i bezwonnym,
B. bezbarwnym i wonnym.

C. barwnym i bezwonnym.

D. barwnym i wonnym,

Zadanie 18.

Poziom ekspozycji na hatas odniesiony do o$miogodzinnego dnia pracy w zakladzie przerobczym
nie moze przekraczaé

A,  55dB
B. 85dB
C. 115dB
D. 135dB

Zadanie 19.

Do najdrobniej uziarnionych sortymentow wegla kamiennego zalicza si¢

A. groszek.
B. grysik.
C. mial.
D. mul
Zadanie 20.
Do tlenkéw barwigcych piaski szklarskie nie nalezy
A. magnetyt.
B. hematyt.
C. kwarc.
D. rutyl.
Zadanie 21.

Regeneracja cieczy ci¢zkich z obcigznikiem niemagnetycznym (galena) odbywa si¢ podczas

odszlamiania w hydrocyklonach i flotacji w maszynach flotacyjnych.
zageszczania i wzbogacania w stozkach i maszynach flotacyjnych.
wzbogacania w maszynach flotacyjnych i hydrocyklonach.

onwp

zageszczania i odszlamiania w stozkach i hydrocyklonach.
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Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono przenosnik

A. zgrzeblowy.

B. $limakowy.

C. kubetkowy.

D. tasmowy.
Zadanie 23.

Transport odpadow ze wzbogacania rud miedzi do Obiektu Unieszkodliwiania Odpadow Wydobywczych
Zelazny Most odbywa si¢ przy uzyciu

A. rurociagéw polietylenowych.

B. samochodoéw ci¢zarowych.

C. przeno$nikow tasmowych.
D. taboru kolejowego.

Zadanie 24,
Ile rudy miedzi o gestosci usypowej 1,4 kg/dm’ mozna zgromadzié¢ w zbiorniku, ktérego pojemnosé
uzytkowa wynosi 100 m’?

A. 140 Mg
B. 71Mg
C. 140kg
D. 7lkg
Zadanie 25.

Transport surowej nadawy oraz produktow wzbogacania przy uzyciu przeno$nikow tasmowych jest zaliczany
do grupy transportu

A. pneumatycznego.

B. mechanicznego.

C. hydraulicznego.
D. kolowego.

Zadanie 26,

Elementem zapewniajacym prawidlowa prace przenosnika tasmowego jest przede wszystkim

A. pierscien biegowy walczaka,
B. ruszt goérnego poktadu.

C. puszka nadawcza.

D. czujnik poslizgu.
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Zadanie 27.

Jaka ilos¢ rudy pozostata w zbiorniku wyrownawczym, jezeli przed weekendem byto w nim zgromadzone
640 Mg rudy, w sobote ze zbiornika wybrano 100 Mg rudy, a w niedziele¢ polowe z pozostalej po sobocie

masy?
A. 220 Mg
B. 270 Mg
C. 320Mg
D. 540 Mg

Zadanie 28.

Ile wynosi temperatura samozaptonu metanu?
A, 595°C
B. 495°C
C. 395°C
D. 295°C

Zadanie 29.

Wystepujace w zaktadach przerobezych dzwigki o czestotliwosci ponizej 20 Hz to

A. styszalne dla cztowieka dzwigki styszalne.
B. nieslyszalne dla cztowieka infradzwieki.
C. niestyszalne dla cztowicka ultradzwigki.
D. styszalne dla czlowieka infradzwigki.

Zadanie 30.

Agregaty drobnych ziarn mineralnych powstajace w zawiesinie koncentratu pod wplywem zwigzku
wiazacego sa efektem procesu

A. depresowania.
B. Kklasyfikacji.
C. segregacjl.
D. flokulacji.
Zadanie 31.
Do zageszczania produktow separacji grawitacyjnej surowcow kaolinowych sa stosowane
A. koagulanty.
B. flokulanty.
C. depresory.
D. zbieracze.
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Zadanie 32.

Jaka jest wydajnos¢ pompy odsrodkowej, jezeli wiadomo, ze w ciggu osmiogodzinnej zmiany przettoczyta
ona 1200 m’ wody do obiegu wodno-mutowego?

A, 2.5 m’/min
B. 12,5 m’/min
C. 20,0 m’/min
D. 160.0 m’/min

Zadanie 33.

Ktorych odczynnikow uzywa sie w procesie odwadniania koncentratow miedziowych w celu przyspieszenia
sedymentacji ziamn w zaggszczaczach promieniowych?

A. Modyfikatorow.
B. Depresantow.
C. Flokulantow.

D. Kolektorow.

Zadanie 34,

Do odzyskiwania magnetytu z cieczy ci¢zkich stuza
A. wzbogacalniki zawiesinowe.
B. rekuperatory bebnowe.

C. osadniki promieniowe.
D. osadniki terenowe.

Zadanie 35.
Mutly poweglowe nie sa stosowane do produkcji

A. mieszanek energetycznych.
B. koncentratow weglowych.
C. kruszyw naturalnych.

D. paliw weglowych,

Zadanie 36.

Poflotacyjne odpady z przerobki mechanicznej wegla kamiennego charakteryzuja si¢ uziamieniem

A. ponizej | mm
B. od1do2mm
C. od2do4mm
D. powyzej 4 mm

Zadanie 37.
Wody przesycone jonami zelaza uwalnianymi przez bakterie z rud pirytowych maja kolor

A. fioletowy.
B. niebieski.
C. brunatny.
D. zohy.
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Zadanie 38.
Na schemacie znakiem zapytania w czerwonej ramce 0Znaczono proces
A. klarowania wod obiegowych. woda obiegowa
B. odwadniania koncentratow. Nadawd e 1 |
C. zageszczania mulow. 1 :, :
D. filtracji odpadow. I
Zaklad przerbbezy |
I
Odwadnianie b =p ? -
Produkty l
Zadanie 39.

Gazem ziemnym w uktadach technologicznych odwadniania i suszenia koncentratow pochodzacych ze
wzbogacania flotacyjnego sa opalane

A. zageszczacze promieniowe.
B. zageszczacze lamelowe.

C. suszarki obrotowe.

D. prasy cisnieniowe.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono schemat odwadniania
w prasie ciSnieniowej komorowe;.
w prasie filtracyjnej tasmowe;.

w zageszczaczu lamelowym.
w wirowce odwadniajace;j.

Onwp»

Strona9z9



